
 Drucksache 17 / 18 873   
 Schriftliche Anfrage 

17. Wahlperiode   

 

 

 

 

Schriftliche Anfrage   
 
des Abgeordneten Dr. Dr. Hans-Christian Hausmann (CDU) 
 
vom 14. Juli 2016 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 18. Juli 2016) und  Antwort 
 

Briefkasten am U-Bahnhof Rudow   
 

Die Drucksachen des Abgeordnetenhauses sind bei der Kulturbuch-Verlag GmbH zu beziehen. 
Hausanschrift: Sprosserweg 3, 12351 Berlin-Buckow · Postanschrift: Postfach 47 04 49, 12313 Berlin, Telefon: 6 61 84 84; Telefax: 6 61 78 28. 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

Vorbemerkung: Nach Artikel 87 f des Grundgesetzes 

und dessen Ausgestaltung durch das Postgesetz liegt die 

Zuständigkeit - u. a. im Hinblick auf die Gewährleis-

tungspflicht und die hoheitlichen Aufgaben - für den 

Bereich des Postwesens auf Bundesebene. Weiterhin ist 

im Artikel 87 f des Grundgesetzes geregelt, dass entspre-

chende Dienstleistungen als privatwirtschaftliche Tätig-

keiten durch die aus dem Sondervermögen Deutsche 

Bundespost hervorgegangenen Unternehmen und durch 

andere private Anbieter erbracht werden. Der Senat ver-

fügt daher über keine eigenen Kompetenzen und Informa-

tionen zum Bereich Postwesen. 

 

1. Warum ist der viel genutzte (Nacht-) Briefkasten 

am U-Bahnhof Rudow Anfang Juli verschwunden? 

 

2. Warum gibt es keinen Hinweis darauf,  

- wo Briefe stattdessen eingeworfen werden können? 

- ob und wann der Briefkasten wieder aufgestellt 

wird? 

 

Zu 1. und 2.: Auf Nachfrage hin übermittelte die 

Deutsche Post AG folgende Antworten und Informationen 

zu den Fragestellungen: 

 

 Der Briefkasten am U-Bahnhof Rudow musste 

nach der Aufforderung des Bezirksamtes Neukölln wegen 

anstehender Bauarbeiten am Eingang des U-Bahnhofes 

abgebaut werden. Er wurde nur wenige Meter weiter in 

Fahrtrichtung der Neuköllner Straße (neben der Bushalte-

stelle) wieder aufgestellt. 

 

 Auf der Webseite der Deutschen Post unter 

www.deutschepost.de/postfinder können Kunden der 

Deutschen Post AG nach Eingabe einer Adresse die 

Standorte der umliegenden nächsten 10 Briefkästen inklu-

sive deren Leerungszeiten abrufen.  Hierüber lassen sich 

auch die Adressen, Öffnungszeiten und das Leistungsan-

gebot der nächstgelegenen Postfilialen sowie von Brief-

markenautomaten, Packstationen oder Paketboxen be-

quem ermitteln. Die Darstellung in Kartenform vermittelt 

dabei einen guten Überblick. 

 

 

Berlin, den 25. Juli 2016 

 

 

In Vertretung 

 

Henner   B u n d e 

..................................................
 

Senatsverwaltung für Wirtschaft, 

Technologie und Forschung
 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 27. Juli 2016) 


